

Pořad bohoslužeb

24. června – 30. června 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

23.6.2024

12. neděle v mezidobí

30./ ročník XV.



Veliký prorok povstal mezi námi, Bůh navštívil svůj lid.

A vítr ustal a zavládlo úplné ticho

(Mk 4,35-40)

I když jsme vnitrozemská země a nemáme zkušenosti s mořem a větrnou bouří na něm, přesto často mluvíme o tom, že máme např. „moře starostí, moře problémů, moře práce“, a víme také, co znamená „být v tom namočen, topit se, tonout, lapat po dechu“ atd.

Známe situace, kdy musíme bojovat a zápasit, ale někdy poznáváme i situace bezmocnosti, kdy už nic nezáleží ani na nás, ani na druhých, kdy prostě už nelze dělat nic jiného než se svěřit a odevzdat do vůle Boží, nechat vše na něm, věřit, že on je blízko, nezklame, ví o nás a obrátí vše k našemu prospěchu.

Učedníci byli rybáři a jistě věděli, co je třeba dělat, aby loď na rozbouřeném jezeře mohla čelit nebezpečí potopení. Jistě i oni dělali, co mohli, ale živly byly silnější a loď se potápěla. V té chvíli probudili Ježíše, který překvapivě spal i v té vřavě kolem. Zazněla vyčítavá věta: „Tobě je jedno, že hyneme?“ Ježíš ihned pohybem ruky k úžasu všech utišuje bouři a diví se malé víře učedníků.



I my se často obracíme k Ježíši. Někdy v poklidných chvílích života, jindy s větším či menším vzrušením, naléháním, někdy i nedočkavě a intenzivně, když nás život staví do dramatictějších situací. Ale vždy bychom si měli dát pozor, abychom nepropadli strachu a panice, ztratili důvěru, vyčítám či obviňování Pána, že nás v tom nechává samotné. I těmito testy je třeba procházet, aby rostla síla a pevnost naší víry.

Ježíš někdy zdánlivě spí i na lodičce našeho života. Ale mnohem častěji se stává, že jsme to my, kdo tvrdě zaspíme, nevnímáme, co se děje kolem nás a co nám hrozí, a tehdy je to on, kdo stojí u kormidla a dbá, abychom neztroskotali. Tehdy je to on, kdo musí opakovaně budit nás!

Pane, tebe poslouchá vítr i moře, kéž jsem schopen tě poslechnout i já!

/biskup Josef Hrdlička, www.pastorace.cz/

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 24.6.	Slavnost NAROZENÍ SVATÉHO JANA KŘTITELE	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 25.6.	12.týdne v mezidobí	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 26.6.	12.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za ř Antonína Korabečného, ř sourozence, duše v očistci, s prosbou o Boží požehnání pro živé rodiny
Čtvrtek 27.6.	12.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	NENÍ MŠE SV. modlitby na aktuální témata
Pátek 28.6.	VIGILIE slavnosti SV. PETRA A PAVLA, APOŠTOLŮ, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek	St. Jičín	17:30	za ř manžela, ř rodiče z obou stran, pro živé rodiny ochranu Boží na přímluvu Panny Marie
Sobota 29.6.	Slavnost SV. PETRA A PAVLA, APOŠTOLŮ	St. Jičín	19:00	NENÍ MŠE SV. TICHÁ ADORACE /do 21:00/
Neděle 30.6.	13. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	St. Jičín	8:00	na poděkování za přijaté milosti s prosbou o Boží vedení pro živou rodinu a za duše v očistci
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad:731 058 895, email: rkf.starýjičín@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz

OHLÁŠKY

* Pán Bůh odplat' vaše dary při sbírce na Centrum pro rodinu a sociální péči. Vybralo se celkem 18 280 Kč, z toho na Starém Jičíně 12 515 Kč, ve Starojické Lhotě 3 445 Kč a v Petřkovicích 2 320 Kč.

* Dnešní sbírka je na kostel. Pán Bůh odplat' vaše dary!

* Slavnost sv. apoštolů Petra a Pavla budeme slavit jako vigílii při mši sv. v pátek večer.

* V sobotu mše svatá nebude, a to ani večer s nedělní platností.



Různá oznámení

Prázdniny je dobré nejen si užít, ale využít příležitosti prožít to, co nás může obohatit. O tom je přesvědčeno ostravské Centrum pro rodinu a sociální péči. A tak už po několikáté hned první prázdninový den

1. července spolupřádá s Katechetickým a pedagogickým centrem a Diecézním centrem pro mládež **setkání dětí a rodin na Prašivé**. Každoročně má toto setkání motto, které prostupuje stanoviště, jež jsou pro děti připravena. Letošní téma nese název **Mír začíná ušima a slovy**. Celý program je sestaven tak, aby podpořil myšlenku míru a vzájemného porozumění.

Proč právě tato myšlenka je spojovacím bodem celého setkání, vysvětluje Vojtěch Orlík, koordinátor akce z Centra pro rodinu: „*Tématem chceme reagovat na situaci dnešní doby, která je dlouhodobě poznamenaná válečnými konflikty a napětím ve světě. Naším cílem je prohloubit porozumění a povzbudit ve vytváření společenství založené na respektu, dialogu a tak společně přispět k šíření pokoje a míru mezi lidmi.*”

Setkání přináší možnost pomoci tam, kde se jí nedostává. V souvislosti s tematikou míru byla pro letošní ročník navázána spolupráce s organizací **Bridge of Ukraine – Most Ukrajiny**, která se stará nejen o civilisty, ale také o vojáky bránící svou vlast. Tato mezinárodní nezisková organizace zajišťuje přípravu domácí stravy pro lidi zasažené válkou. Každý účastník setkání tak může přinést upečenou bábovku, která bude vakuována a předána k odvozu na Ukrajinu. Samotnou organizaci můžeme podpořit i finančním darem online nebo při sbírce v průběhu setkání.

Akce bude zahájena v **areálu Kamenité ve Vyšních Lhotách** v dopoledních hodinách. **V 10:45 bude mši svatou sloužit Mons. Martin David, biskup ostravsko-opavské diecéze**. Po ní pak účastníci čeká překonání asi 230 m výškových metrů. **Na samotném vrcholu Prašivé mezi turistickou chatou a dřevěným kostelíkem bude pro děti připraveno 20 stanovišť, jejichž společným tématem bude mír.**

Věříme, že velkému zájmu se bude těšit stanoviště s názvem Pokoj v minulosti. Jeho cílem je upozornit na důležitost uchování a především připomínání a informování lidí o událostech, které se děly, aby se neopakovaly a společnost se mohla poučit z chyb svých předků. Vzdělávat děti i rodiče skrze pamětnické příběhy o minulosti přijdou lidé z organizace Post Bellum, která zveřejňuje svědectví v archivu Paměť národa.

„*Sdílená bolest je poloviční, sdílená radost je dvojnásobná.*“ Takto své zkušenosti shrnuje vojenský kaplan plk. gšt. Jaroslav Knichal, který bude dětem i dospělým k dispozici pro zodpovězení jejich zvědavých otázek. Je to právě on, který v každém vojáku vidí především člověka. Vnímá ho jako někoho, kdo má své úkoly a povinnosti, ale také svou rodinu, zázemí, své touhy, osobní cíle, ale i starosti, obavy, strachy nebo nejistoty.

„*Přijďte si zahrát hry, které rozvíjí hmat a sluch a ponořte se do světa smyslových vjemů bez zraku. Těší se na vás také psi kamarádi Ami a Kelley.*“ Lákaají děti na jedno ze stanovišť, nazvané Pokoj ve tmě, samotní organizátoři. Naučit se některým znakům znakového jazyka a zakusit tak Pokoj v tichu, to je v dnešní hlučné době rozhodně lákavé. Vyzkoušet si UV svítlinu, rozšířovat krátký vzkaz psaný morseovkou nebo se stát šířiteli dobrých zpráv s Televizí NOE. Toto a mnoho dalšího budou moci zakusit ti, kteří se rozhodnou s námi první prázdninový den prožít smysluplně.

„*Má zkušenost jako táty třech dětí je úžasná, když mohu v milé atmosféře účastníků i organizátorů a na krásném místě s dětmi procházet různá výtvarná, vzdělávací nebo pohybová stanoviště. Vše doplňuje praktický průvodce programem. Rozhodně půjdeme zase a všechny ostatní zvu a rád je na Prašivé uvidím.*“ Připojuje své pozvání také ředitel Centra pro rodinu a sociální péči Marek Schneider.

Věříme, že setkání splní naše očekávání a účastníci s námi prožijí obohacující den a více porozumí tomu, že za mír a pokoj ve společnosti nese zodpovědnost opravdu každý z nás.

Děkujeme za finanční podporu Moravskoslezskému kraji, ostatním dárcům a dobrovolníkům, bez kterých by takto akce nemohla být realizována.

/www.doo.cz, Radka Moricová - Centrum pro rodinu a sociální péči z. s./



TIPY NA PRÁZDNINY

Prarodiče s vnoučaty zveme na oblíbený týdenní pobyt 7.-13.července 2024 do Rožnova pod Radhoštěm v krásné přírodě Beskyd nedaleko Pustevn. Přímo v Rožnově bude možnost navštívit skanzen a celé téma pobytu zaměříme na mezigenerační vztahy, historii rodin, kořeny...

Během pobytu se dětem v části programu budou věnovat pečovatelé – bude příležitost poznat nové kamarády, hrát hry, sportovat. Nebude chybět duchovní program, přednášky pro prarodiče, čeká nás vyrábění, malování, naučíme se písničky a modlitby. Bude prostor pro výlety i poznávání okolí. Více informací a přihlášení na www.rodinnyzivot.cz.



Dubova Colonorum je letní akce pro mladé od 18 let, která se koná na Oravě, na Slovensku.

Skupina mladých lidí tu léta dobrovolnický pracuje na záchraně zříceniny středověkého kostelíka.

Uprostřed krásné přírody, na horách, bez mobilů a počítačů, v duchu františkánské spirituality.

Chcete-li vykonat něco dobrého a smysluplného, pozvednout se duchovně a zažít dobrodružství, neváhejte!

Věk účastníků je nejběžněji v rozmezí 18 až 35 let. Účastnický poplatek za celý tábor je 24 Euro. Strava je zajištěna. Před obědem se pracuje na kostelíku. Odpoledne je pak na programu odpočinek, hry, duchovní program, táborák...

Akce se koná ve dvou termínech:

19.7. – 30.7.2024 a 29.7. – 9.8.2024

Kostelík byl v roce 2019 vyhlášen za národní kulturní památku Slovenska. Více na webu: dubovacolonorum.sk/tabor

